IIPNJEMHWUW NCIINT N3 MATEMATUKE

Tect ce cactoju on 15 3amaTaka KOju Cy NMOJEJbEHU y OBE KaTeropuje om 2 u 5
noena. [Ipu omabupy 3amaraka BOIu ce padyHa ma 3amanu Oyny obyxBahenu rpanu-
BOM M3 MaTeMaTUKE KOje Ce M3yduaBa y CBAKOj CPEO0j IIKOJU Koja je omroBapajyha
3a HAIIY IIKOJY.

KRammunartu pemasajy TecT 3Hama KOju ce OQHOCHU HA cienehe HacTaBHE TeMe:

® pauyHCKe OIepalyje ca PeaJHUM U KOMIUIEKCHUM OpOjeBMMa;
® anredapCKu U3pasu;

® IPONOPINje U MPOIEHTHU PadyH;

® KOMOUWHATOPUKA;

® JIMHeapHe jeIHAUNWHE W HejeTHAUNHE, alCOJyTHA BPENHOCT;

® KBaJpaTHE jJeNTHAUMHE U HEjeTHAUNHE;

® EKCIIOHEHIMjaJIHE U JIOTapUTAMCKe je JHAUWHE U HejeTHAUYWHE;
® eJeMEeHTapHA I'eOMeTPUja Y PABHU U IPOCTOPY;

® ADUTMETUYKN ¥ I'€OMETPUjCKN HU30BU;

® AHAJWUTUYKA I'eOMETPHja y PaBHU;

® TPUTOHOMETpUja.

Jlureparypa: yubenunu u 30upke 3amaTaka M3 MATEMATUKE 32 CPEObEe IIKOJIE.



Tect n3 maremaTuke - jyHCKH pok 2008. romuxe

Kammunnar nobuja mamup 3a pal W pemaBa TECT TAKO IMITO 3a CBAKUA 3aJaTak
3a0Kpy:Kyje jenan on monyberux oarosopa. CBaku 3a0KPY:KEH HeTauyaH OATOBOD
Gomyje ce ca meratusrux 10% om 6om0Ba KOju ce omHOCE Ha TadyaH pe3yartar. Pemra-
Bame TecTa Tpaje 120 munyTAa.

Kammunat:

1. Kosuro ce metonudpenux 6pojesa mMoxke nanucatu nomohy mudapa {0, 1,2, 3}7

2]
(a) 720; (6) 1024; (B) T68; (r) He snam.

2. Pemure mejemmaunmy 270 > 3 2]
(a) o < T, (6) x > b; (B) x> T7; (r) He smawm.

3. Ilpu o6pamu reoszmenor npoduna ornamak usnocu 2,76 kg, a y mpoumenTnma
8%. Konuka je rTexuna mpopuna mpe obpame’? 2]
(a) 37,26 kg; (6) 34,5 kg; (B) 31,74 kg; (r) He zmam.

4. Pemmure jemmaunny * + 11222 — 1089 = 0, y ckymy KOMILIEKCHUX GpojeBa. 2]
(a) x € {£3, £11i}; (6) x € {£3i, £11}; () = € {£3i,+11i}; (r) He zmam.

5. Hamwummure unrepsase pacrema 3a QyHKIUjy Y = COS T. 2]
(a) (m+ 2km, 27w + 2kn), k € Z; (6) (2km, 7+ 2km), k € Z;

(B) (—g + 2k, g + 2k7r>, ke Z; (r) He 3mam.
6. Ilat je cucrem mo x 1y, rme cy a i b peannun napamerpu:
(a—1z + by = 1
ar + 2by = b.
OnpemuTe BpemHocTu napaMerapa a u b Tako ma osaj cucrem Oyme Heonpebhen.
[5]
(a)a=b=2ilia=b=0; (6)a=b=2; (8)a=2,b=0; (r)He sznam.
7y ) +a—3.¢17+ 1 +17:v—25a 5]
. Ympocrure uzpas :
P PaS 3y 30 "2 —a? " 220 +2a ' 622 6a?
3 2 2
. 6 . . H .
(@) (6) —— o) (r) He amn



10.

11.

12.

13.

14.

15.

Kammunat:

P ) 2+ 2r —8 <0
eInTe HejeNHAUNHY —5————— .
I 2 6+ 5
(B) x € (—4,2) U (5, +00); (r) He 3mam.
2

Pemure jemumauwnny

SIn x
(a) o =% + 2km ili v = 4% + 2km, k € Z;

(6) x =%+ 2km ili @ = 3 + 2km, k € Z;
(B) x =%+ 2kmwilix =% + 2kn, k € Z; (r) He 3mam.

—sinz = —ctg x.
5 g

Ha npasoj 2x —y + 2 = 0 oapemure Tauky M koja je momjeiHAKO ymaJbeHA O
ravaka A(2,—1) u B(6,3).

(a) M(3,8); (6) M(4,10); (B) M(1,4); (r) He zmam.
Uzpauynajre (1 +tgx)(l +tgy), ako je x +y = Z
(a) 2; (6) 2tg x; (B) 0; (r) He snam.

Oxpenute jemnaunny Tanrente kpyra r2+1y%+22+4y+1 = 0 koja je HopMaIHA
Ha npaBy 3x — 4y = 0.

(a) 4z + 3y = 0,4z + 3y + 20 = 0; (6) 3x + 4y = 0,3z + 4y + 20 = 0;
() 4o — 3y = 0,42 — 3y + 20 = 0; (r) He snam.

Pexcure mejemnaunny log(x + 2) — log z > log 10.

(&) x>0; (6)0<z< §; (B) Hejemnauuna mema pememe; (r) He smawm.

Ako je S, 30up mpBUX N UYJaHOBA APUTMETUYKOT HMU3a, U3padyHajTe S3, —
3(San — Sp)-
(a) 2S,; (6) =Sh; (B) 0; (r) He 3mam.

Bucuna jeqHakokpakor Tpamesa jenHaka je b, a nospmmaa Tpanesa je h?. ITox
KOJUM YTJIOM C€ CEKy OUjaroHaJjie TOT Tparme3a?’

(a) 45°%; (6) 30° (B) 90°; (r) He 3mawm.



Tect n3 maremaTuke - jyHCKH pok 2005. romuxe

Kammunar mobuja manup 3a paj W pemiaBa TECT TAKO IITO 3a CBAKMU 3aaTak
3a0Kpy:Kyje jeman on nmonyberux oarosopa. CBaku 3a0KPY:KEH HETauaH OATOBOD
Gomyje ce ca meratusaux 10% om 6om0Ba Koju ce omHOCE Ha TadyaH pesyarar. Pemra-
Bame TecTa Tpaje 135 muHyTA.

Kammunat:

. On 10 kammuaaTa 3a UCTU TOJOKA] Tpeba m3abparu 4. Komuko moske Outu
pa3IMuuTUX ciaydajesa uzbopa?

(a) 210; (6) 120; () 10000; (r) He smawm.

. Y koM unTepBany je ¢pymrmumja y = log(z + 3) pozitivna ?
(a) (=3, +o0); (6) (7,400); (B) (=2, +00); (r) He 3mam.

. NspauynaTtu [\/7 —2V10 — \/7 + 2\/1_()] 2.
(a) 11; (6) —4; (B) 8; (r) He snam.

. Pemuru jemmauuny x? — 42?2 — 45 = 0, y CKyIy KOMIIEKCHEX GpojeBa.
(a) z € {£V/5, £3i}; (6) x € {+/5i, £3};
(8) x € {+V5i, £1/3}; (r) He 3mam.

, 1
. Axo je sina = 3 M3padyHaATHU COS 2N.

42

(2) & () -~

(r) He 3mam.

2TR) Ere
ab? ab 1
(a) pa— (6) P (5) b la—b)

2 2 1 1 3 _ 13
. YupoctuTtu uspas (a 0 —|—b) : {(——I——) -u}, ab # 0, a # b.
a

(r) He 3mam.

. OmpemuTtu BpemHocT 3a M Tako na ce mpase dmxr — (2m + 1)y + 14 = O u
(Adm—+5)z—(8m—1)y+21 = 0 cery na y—ocu, a 3aTUM U3paYyHATH TTOBPIIAHY
TpOyTJa KOju OBe ImpaBe obpa3yjy ca T—OCOM.

(a)m:%,le& (6) m =

1
(B)m:—é,le& (r



10.

11.

12.

13.

14.

15.

Kammunat:

2sin 2x — 3cos 2z

4sin2x + 5cos 2z
9 9 9
(a) —=; (b) _5; (8) Z; (r) He 3nawm.

Ako je tgx = 3, uzpauynaru

OcHoBUIE je IHAKOKPAKOT Tpame3a pas3iaukyjy ce 3a 10 cm, meros kpak je apur-
2

MEeTHYKa CpeOVWHa OCHOBUIIA, & BUCUHA j€ jeTHAKa 3 nyske ocuosuiie. V3zpauy-

HajTe MOBPIIMHY OBOT TpAalle3a.

(a) 312 cm?; (6) 156 cm?; (B) 144 cm?; (r) He 3mam.
3z2 43 14

Pemuru wejennauwnny % —xz—120.

(a) x € (—o0, —4) U [6, +00); (6) z € (—o0,—4) U (1,6];

(B) x € (—4,1] U [6, +00); (r) He 3mam.

OnpemuTu cBe BPEQHOCTU PEAJHOT ImapaMeTpa 1M TakBe Ia u3pas (m2 —-m —
6):172 — 2(m2 — 1)x +m?4+m Oy/e HeraTuBaH 3a CBAKO .
1 1

1
(a) —1<m<—5; (6) 5 <m<3; () —2<m<—g; (r) He snam.

Pemwmru mejemmaunny | — 1|+ |22 — 6] < 3.

1 4
(a) 2<x<§0; (6) z > 3 (B) < —=; (r) He 3mam.

Peumwmru Hejennaunny log% (log,(z* — 5)) > 0.

(a) V6 <z < 3; (6) =3 <z < —/6;
(B) =3 <2 < —v6 mmm V6 <1 <3; (r) He snam.

Pemury jemnauuny

sinx—5ct T

sin
11
(a)$:g+2kﬁﬂﬂﬂ$:%+2k’ﬂ',kez; (G)ng—l—Qk’WMHM
xz%—l—?kw,kez;
(B) IL‘:%-}-QIWT unm r = %—I—ka, ke Z, (r) He snam.

Ompemutu A\ tako ma mpasa (1 + A)x + (1 — A)y — 10 = 0 momupyje xpyr
r? 4+ y* =5.

(a) A =5 unmm A = —5; (6) A =3 mm A = —3;
(B) A =4 nim A = —4; (r) He 3mawm.



